

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук, профессора Герасименко Марины Юрьевны  
на соискателя ученой степени доктора медицинских наук

Марченкову Ларису Александровну

Марченкова Лариса Александровна в 1996 году окончила лечебный факультет Московской медицинской академии им. И. М. Сеченова. С 1994 по 1996 год обучалась в клинической ординатуре Департамента здравоохранения г. Москвы по специальности «эндокринология». С 1996 по 2015 годы работала в отделении терапевтической эндокринологии ГБУЗ МО МОНИКИ им. М. Ф. Владимирского в должности научного сотрудника, с 2001 по 2015 год – в должности старшего сотрудника. В 1999 году защитила кандидатскую диссертацию на тему "Дифференцированный подход к гормональной терапии постменопаузального остеопороза".

С 2015 года по настоящее время работает ФГБУ «НМИЦ РК» Минздрава России в должности ведущего научного сотрудника, заведующего отделом соматической реабилитации, репродуктивного здоровья и активного долголетия.

Соискатель активно занимается научной-исследовательской работой в области медицинской реабилитации, эндокринологии и метаболических заболеваний скелета. Как ученого, соискателя отличает системный подход к постановке и решению задач, актуальных для современной медицины, инициативность, аналитический склад мышления. Марченкова Л.А. является автором более 240 научных работ, из них 78 – по теме диссертации работ, в том числе 20 статей - в российских научных журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации для опубликования основных научных результатов диссертаций, 21 - в зарубежных журналах. Соискатель является соавтором клинического руководства, учебно-методических, клинических рекомендаций для врачей.

Марченкова Л.А. длительное время совмещает научную работу с

преподавательской деятельностью: с 2001 по 2015 год - на Кафедре эндокринологии Факультета усовершенствования врачей ГБУЗ МО «МНИКИ им. М.Ф. Владимирского», с 2019 года по настоящее время – в должности доцента Кафедры физической терапии и медицинской реабилитации ФГБУ «НМИЦ РК» Минздрава России.

Соискатель имеет высокий уровень теоретической и практической подготовки, пользуется уважением и доверием среди сотрудников и больных отделения терапевтической эндокринологии. Значительный опыт научной, клинической и преподавательской деятельности, а также лидерские качества позволяют охарактеризовать Ларису Александровну как сформировавшегося ученого. Марченкова Л.А. активно занимается общественной работой в Российской ассоциации по остеопорозу, является членом президиума ассоциации.

Научный консультант:

Проректор по научной работе и инновациям,  
заведующий кафедрой физической терапии, спортивной медицины и  
медицинской реабилитации

ФГБОУ ДПО «РМАНПО» Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор

М.Ю.Герасименко

« 01 » сентября 2021 г.

Подпись доктора медицинских наук,  
профессора Герасименко Марины Юрьевны заверяю:

Ученый секретарь  
ФГБОУ ДПО «РМАНПО» Минздрава России,  
кандидат медицинских наук



Л.М. Савченко